



走,搬个板凳去看戏

薛家社区天天乐开创新模式,老风俗又回来了

“走,看演出去!”这两年,新北区薛家镇的居民们已经养成了到社区舞台看演出的习惯。记者近日了解到,该镇通过建立开放性管理机制、多元化的活动机制,形成居民和社区互动的良好态势,让“社区天天乐”成为当地的一个文化品牌。丰富多彩的文化生活在带给当地老百姓欢乐的同时,也在悄然改变着他们的生活方式。

李梦雅 刘国庆



演出内容丰富多彩,有经典剧目,也有的取材自老百姓身边故事 资料图片

邻居街坊关系更融洽了

家住新北区薛家镇新晨社区的顾阿姨,去年把每天都要搓一把的麻将戒掉了,到底是什么让她改变了这个习惯呢?

“现在社区里每周都有演出看,有锡剧,有歌舞,还有发生在身边的一些小故事。”顾阿姨说,以前退休后没事做,就搓搓麻将消磨时间,自从社区里搞天天乐演出,小区里每周都能看演出,而在镇上的薛家中心广场,每半个月能看一场“大戏”,平时只要一有空,她就跟着健身队学跳舞,每天都忙着呢。

跟顾阿姨一样,薛家镇很多居民,都养成了晚上看演出的习惯。今天在自己社区看,明天又可以去其他社区看。居民们感觉,“搬个板凳到村口看戏”的老风俗,在消失多年后又回来了。

顾阿姨觉得,看演出不仅让她很开心,有时候还能经常和老邻居、老朋友在一起拉家常聊天,大家关系也越来越融洽。

薛家镇文化站站长顾亚珍说:“这些演出内容丰富多彩,有

经典的各种锡剧剧目,也有取材自老百姓身边故事的节目。”这些演出节目都很“接地气”,老百姓爱看。据介绍,至今薛家镇成功开展社区广场演出1200多场,惠及群众达60万人次。

挖掘民间文艺人才资源

薛家镇的“社区天天乐”已成为一个文化品牌,为何它受到老百姓欢迎?顾亚珍说,首先是镇上建立了开放性的管理机制。

镇上组建了惠民演出领导班子,以镇宣统委员为组长,文体站站长、各村(社区)书记为副组长,全面负责“社区天天乐”活动的指导监督演出计划的制订、运行。

“各类文体活动,我们从头到尾都注意发动、吸收当地老百姓的力量。”顾亚珍说,有一位叫史云龙的居民,老家在山东,他自己山东快书说得很好。刚开始,他也特别喜欢看社区天天乐的节目,后来他就自己走到舞台上。

顾亚珍告诉记者,正是因为注意发掘老百姓自己身边的资源,镇上已经组建了一个文艺骨干资源库,各种民间的文艺人才

一经发现,立即给其充分展示才能的舞台。目前,资源库内有舞蹈、乐器、曲艺(小品)、锡剧、语言等各类节目50多个。

悄然改变居民生活方式

为了具有持续生命力,社区天天乐一直在努力整合资源,创新机制,注意与群众文化、广场文化良性互动。此外,还联动企事业单位,“政府花少量奖补资金引导,企业冠名、捐赠,民众享‘精神大餐’”。邀请市、区及周边优秀表演团队到镇上开展表演活动。顾亚珍介绍,通过前期筹备,镇上的书场也预计在5月份开张。书场不仅有一些经典节目,还会将当地的好人好事编成故事表演。据了解,由乡镇文化站牵头开设书场,这在常州还是首例。

正是通过多元化的活动机制,开创了“社区天天乐”的薛家新模式。丰富多彩的文化生活在带给当地老百姓欢乐的同时,也在悄然改变着他们的生活方式。越来越多的居民愿意走出家门,在社区广场上跳跳广场舞、说说茶余饭后的家常话。

明后天又要下雨了

虽已到暮春时节,但春姑娘的脾气本来就多变。今天常州天气还不错,总体以多云为主,气温不是很高,维持在21℃左右。

明后天,新一轮降雨天气再次来袭,此次降雨预计仍以小雨为主。受降雨影响,气温也很难升上去,最高气温反而有所下滑,后天最高温预计只有17℃左右,感觉有些冷,大家要注意及时增加衣物。

从长期天气形势看,周后期天气转好,并且气温逐渐回升至20℃以上。想要晒晒、洗车的市民可以等等。 张敏

今明后三日天气

今天 多云到阴 14-21℃
明天 阴有阵雨或雷雨 15-19℃
后天 阴有小雨并渐止 14-17℃

“十大杰出青年”名单出炉

4月23日,第九届常州市“十大杰出青年”评审会在行政中心群贤堂举行。评审中,23位候选人逐次上场进行自我介绍及现场答辩,经11位专家评审、94名大众评审现场投票评议,23位候选人名次当场排定。最终,常州市武进区嘉泽镇捕捞村党总支书记仲贞等十名候选人当选为第九届常州市

“十大杰出青年”。据悉,常州市“十大杰出青年”评选活动已成功举办九届。18年来,优秀的青年人循着“崇尚杰出、追求卓越”的青年精神,勾勒出锐意进取、勇挑重担、奋发有为的绚丽画卷,为城市发展作出了应有的贡献。

龚青轩 张敏

喜欢什么书,图书馆帮你买单

上周六是“世界读书日”,常州市图书馆联合常州新华书店再次推出了“你选书 我买单”公益活动。在新华书店指定门店,只要是市民们喜欢的书籍,都由图书馆来买单,市民们只要办理简单的借阅手续,就可以马上借回家看啦!

据介绍,此次参加活动的两家新华书店分别是常武购书中心和南大街门店。市民只需拥有一张常州图书馆成人读者证或少儿借阅证,在两家门店“你选书 我买单”专门通道,等待工作人员贴上书标、扫码、盖章后,就可成功借阅了。 张敏

恐龙城过山车挑战赛落幕

4月24日上午,常州环球恐龙城举行了首届国际过山车挑战赛决赛,历经两轮挑战,最终来自安徽滁州的左女士获得冠军,并获一万元现金大奖。

据介绍,此次过山车挑战赛比赛期间,选手们不仅要经历过山车的失重、旋转等挑战,还要完成规定动作。昨天的决

赛共分为两轮,首轮“系绳结”环节,选手们每系一个结计算1分;第二轮“解绳结”,每人面前系有一个含10个结的绳子,每解开一个绳结计算2分。最终,来自安徽滁州的左女士获得冠军,她表示能参与决赛已经很幸运,获得冠军更是出乎意料。 李国锐 张敏

来自星星的植物怎么种?

万名中小学生对“太空种子”

普通的果蔬种子遨游太空后会发生怎样的变异?太空种子回到地球该如何培植?又会结出怎样的果实?“太空果蔬”何时能进入寻常百姓家?这一连串的问号将成为常州中小学生对今年科普实践活动探究的奇趣。

曹奕 陆文杰



“太空种子”发放现场 陆文杰 摄

4月23日上午,以“对话航天英雄,与太空种子共成长”为主题的2016常州市中小学生对太空知识科普实践活动在武进万达启动。8名学生代表从中国空间技术研究院高分八号卫星总设计师、总指挥李劲东和中国空间技术研究院总体部顾问、高分八号卫星

副总指挥杨克非两位航天专家,以及6名现场嘉宾手中接过太空种子,这标志着我国太空育种推广项目正式落地常州,2万多颗太空种子将通过万名学生的精心培植,在常州这片土地上生根发芽,结出硕果。

本次活动将覆盖常州近60所

学校,上万名中小学生对太空知识,通过对比种植、专家辅导的方式,亲手揭开“太空种子”的秘密。

这次科普活动培植的“太空种子”共12个品种,包括太空航育1号黄瓜、2个品种的太空番茄、3个品种的茄子、4个品种的辣椒、太空红皮小南瓜、太空长豇豆等。

溧阳建成8个农村“交通书屋”

4月23日是第20个世界读书日,随着溧阳市天目湖客运站“交通书屋”最后一批书籍的编目上架,该市8个镇(区)客运站“交通书屋”已全部建成,竹簧、社渚客运站交通书屋已率先对学生和乘客开放。

据悉,自去年9月,溧阳市客运有限公司前期购置书柜以

及母婴绘本、少儿读物等上千册图书,率先在竹簧客运站开设交通书屋。凡办理学生乘车证的乘客可以凭学生乘车证免费借阅,每天在上下学乘车前,由学生乘客根据《交通书屋图书目录》自助点书借阅,驾驶员次日将借阅的书籍交给他们。

王婷 葛小林 殷向阳

镇江手机“智”付缴电费

手机对准POS终端机,“滴”的一声就完成缴费……3月31日,张鹏在镇江市电力路供电营业厅利用手机“智”付缴费方式,体验了时下流行的Apple Pay支付功能。

据悉,3月中下旬,国网镇江供电公司联手银联商务公司,在江苏省内率先推出新一代电费缴纳方式——手机

“智”付。凡是使用苹果和三星手机的客户,在手机上安装相应的支付软件,并绑定银行卡,即可到镇江供电公司管辖营业厅柜台的银联POS机上,刷手机缴费,全过程点击一次手机指纹确认即成功支付,无需掏现金、翻信用卡,比传统的柜面办理时间缩短了三分之二。

王亮 赵翌 林清智